
 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНОЇ ФАРМАЦІЇ 

 

 

 
 

«СОЦІАЛЬНА ФАРМАЦІЯ:  

СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 
 

МАТЕРІАЛИ 

XІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
 

30 квітня 2026 року 
 

 

Харків 

НФаУ 

2026 



УДК 615.15:378.145/.147 

 С 69 
 

Редакційна колегія: А. А. Котвіцька, А. В. Волкова, Г.Л. Панфілова,  

І. О. Сурікова, А. А. Ноздріна, Т. В. Дядюн 
 

Посвідчення Українського інституту науково-технічної експертизи та інформації 

№ 822 від 17 листопада 2025 року 
 

Соціальна  фармація:   стан,   проблеми   та   перспективи :  
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м. Харків) / ред. кол.: А. А. Котвіцька та ін. – Х.: НФаУ, 2026. – 
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Збірник містить матеріали міжнародної науково-практичної конференції 

«Соціальна фармація: стан, проблеми та перспективи», в яких розглянуті питання 

щодо сучасного стану впровадження концепції соціальної фармації як складової 

ефективної сфери охорони здоров’я; особливостей нормативно-правового 

регулювання фармацевтичного забезпечення населення та тенденцій управління 

фармацевтичним сектором сфери охорони здоров’я; перспектив та розвитку 

соціально-ефективних механізмів забезпечення доступності фармацевтичної 

допомоги населенню; раціональної фармакотерапії як головного елементу 

ефективного та безпечного фармацевтичного забезпечення населення; сучасного 

стану діджиталізації та інформаційного забезпечення сфери охорони здоров’я; 

соціальних тенденцій менеджменту та маркетингу у фармації та соціальної 

відповідальності бізнесу в фармації; фармакоекономічного аналізу схем лікування 

соціально-небезпечних захворювань; організації фармацевтичної допомоги в 

умовах надзвичайних ситуацій; соціально-психологічних та морально-етичних 

аспектів фармацевтичної діяльності в сучасних умовах; історичних аспектів 

медицини та фармації; викладання організаційно-економічних дисциплін у 

закладах вищої медичної та фармацевтичної освіти в умовах воєнного стану. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 

Редколегія не завжди поділяє погляди авторів. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ПРОГРАМ ПІДТРИМКИ  

МЕНТАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я ФАРМАЦЕВТІВ  

У КОРПОРАТИВНУ КУЛЬТУРУ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ КОМПАНІЙ 

Невгад В.В., Сахнацька Н.М.  

Національний медичний університет ім. О. О. Богомольця 

viknevgad@gmail.com  

 

У сучасних умовах зростання психоемоційного навантаження на 

працівників фармацевтичного сектору, зумовленого високою відповідальністю, 

інтенсивністю роботи та впливом воєнного стану, особливої актуальності 

набуває питання підтримки ментального здоров’я фармацевтів. Професійна 

діяльність фармацевтичних фахівців передбачає постійну взаємодію з 

пацієнтами, що перебувають у стресових станах, що, у свою чергу, підвищує 

ризик емоційного вигорання та зниження ефективності праці. Саме тому метою 

дослідження є обґрунтування доцільності інтеграції програм підтримки 

ментального здоров’я фармацевтів у систему корпоративного управління 

фармацевтичних компаній як один з проявів соціальної відповідальності бізнесу.   

Міжнародний досвід свідчить, що фармацевтичні компанії дедалі 

активніше залучаються до реалізації програм підтримки ментального здоров’я 

фармацевтів, зокрема через партнерства з професійними організаціями, освітні 

ініціативи та корпоративні програми психологічного добробуту. Такі заходи 

включають тренінги зі стрес-менеджменту, психологічну підтримку, програми 

профілактики вигорання та створення професійних спільнот. Зазначені 

ініціативи розглядаються не лише як елемент корпоративної соціальної 

відповідальності, але і як ефективний інструмент маркетингу взаємовідносин, 

спрямований на формування довгострокової лояльності фармацевтичних 

фахівців.  

Важливим практичним прикладом інтеграції програм підтримки 

ментального здоров’я фармацевтів в Україні є ініціативи фармацевтичної 

компанії Teva, реалізовані у співпраці з Ізраїльською коаліцією з роботи з 

травмою. У межах цієї співпраці було впроваджено освітній проєкт, 

спрямований на формування психологічної стійкості фармацевтичних фахівців 

як складової їх професійної компетентності. 

Зазначений проєкт передбачав навчання фармацевтів базовим навичкам 

психологічної підтримки, що є особливо актуальним в умовах підвищеного 

психоемоційного навантаження. Учасники програми опанували підходи до 

розпізнавання проявів стресу, кризових станів і травматичних переживань у 

пацієнтів, навчилися коректно реагувати на емоційні стани відвідувачів аптек, а 
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також отримали практичні інструменти для збереження власного 

психоемоційного ресурсу. Реалізація таких ініціатив свідчить про поступову 

трансформацію корпоративної культури фармацевтичних компаній в Україні, де 

підтримка ментального здоров’я персоналу розглядається як невід’ємна 

складова системи управління людськими ресурсами. Досвід компанії Teva 

демонструє ефективність партнерських моделей взаємодії з міжнародними 

організаціями та підтверджує доцільність інтеграції програм психологічної 

підтримки у щоденну професійну практику фармацевтів. 

Отже, інтеграція програм підтримки ментального здоров’я фармацевтів у 

систему соціальної відповідальності фармацевтичних компаній є важливим 

напрямом розвитку сучасного фармацевтичного сектору. Досвід України, 

зокрема реалізація освітніх ініціатив компанії Teva у співпраці з міжнародними 

партнерами, підтверджує ефективність впровадження таких програм для 

підвищення психологічної стійкості фахівців, запобігання професійному 

вигоранню та покращення якості фармацевтичної допомоги. Подальший 

розвиток подібних ініціатив сприятиме формуванню стійкої корпоративної 

культури, орієнтованої на добробут працівників і потреби пацієнтів. 
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Із 3 березня 2026 р. в Україні набули чинності зміни до нормативно-

правової бази [https://surl.li/oxxnpb; https://surl.li/rkoiog], що передбачають 

можливість реалізації безрецептурних лікарських засобів (ЛЗ) на автозаправних 

станціях (АЗС). Попри задекларовану гуманітарну мету – підвищення 

доступності ЛЗ для населення, особливо в умовах воєнного стану та у віддалених 

населених пунктах, – обраний механізм реалізації викликає обґрунтоване 

занепокоєння серед представників фармацевтичної спільноти.  

Мета дослідження – провести порівняльний аналіз моделей обігу 

безрецептурних ЛЗ та оцінити вплив запровадженої в Україні моделі на стан 

фармацевтичної безпеки. 
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